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PREFEITURA MUNICIPAL DE ÁGUAS DE CHAPECÓ (SC) 

ESTADO DE SANTA CATARINA 

20 DE MAIO DE 2012 
 

CARGO: 

Motorista 
 

INSTRUÇÕES 
Este Caderno de Questões contém 40 questões, constituídas com quatro alternativas (A, B, C, D) e 
uma única resposta correta. 
Em caso de divergência de dados e/ou de defeito no Caderno de Questões, solicite providências ao 
fiscal de sala. 
Você receberá juntamente com o Caderno de Questões, o Cartão Resposta, o qual deverá ser 
preenchido atentamente com Nome, Concurso (PS Águas de Chapecó-SC), Nº de Inscrição, respostas 
por questão e Assinatura. 
O Nº de Inscrição deverá ser preenchido da seguinte forma, de acordo com o exemplo abaixo: 

Nº Inscrição:  36  (exemplo de nº de inscrição) 

 
As respostas do Caderno de Questões deverão ser transcritas para o Cartão Resposta, na ordem de 
01 à 40, com caneta esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de 
preenchimento abaixo: 

 
 

Formas Incorretas:  
O Cartão Resposta é o único documento válido para a correção das provas e o preenchimento 
incorreto implica a anulação da questão. Não será fornecido, em hipótese alguma, novo Cartão 
Resposta por erro de preenchimento por parte do candidato. O Cartão Resposta é insubstituível e de 
inteira responsabilidade do candidato, por isso não deve ser amassado, dobrado, rasgado ou 
rasurado.  
Durante a realização das provas não será permitida qualquer consulta a materiais, sejam didáticos 
ou eletrônicos. O candidato que for flagrado fazendo uso desses materiais estará automaticamente 
eliminado do Processo Seletivo. 
A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitido aos fiscais de sala 
auxiliar na interpretação. 
A saída da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questões e Cartão Resposta, somente será 
permitida após transcorrido 01 hora do início da mesma. 
Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão Resposta, entregue o Caderno de Questões e o 
Cartão Resposta ao fiscal de sala. A não entrega de qualquer um dos itens especificados acima, 
implicará na eliminação do candidato do Processo Seletivo. 
O tempo de duração total da prova é de 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão 
Resposta. 
Os 3 últimos candidatos ao terminarem a prova deverão permanecer juntos em sala para, 
juntamente com os fiscais de sala, conferirem os Cartões Resposta e assinarem a folha ata e o lacre 
dos envelopes que guardarão os Cartões Resposta. 
A desobediência a qualquer uma das determinações constantes do Edital de Processo Seletivo, do 
presente Caderno de Questões e de preenchimento do Cartão Resposta, implicará na eliminação do 
candidato do Processo Seletivo. 
O gabarito preliminar e as provas escritas objetivas estarão disponíveis, no dia 21 de maio de 2012, 
no site www.alternativeconcursos.com.br. 
É facultado ao candidato interpor recurso contra as questões da prova escrita objetiva através do 
email recursos@alternativeconcursos.com.br, no prazo de 22 e 23 de maio de 2012. 
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Língua Portuguesa 

 
01) Leia atentamente o texto abaixo e responda ao que 
se pede: 

 
Pentear o Cabelo Aumenta Suas Notas 

 
Essa é a conclusão de pesquisadores da Universidade de 
Miami, que analisaram o histórico escolar de 10 mil 
adolescentes e constataram que os mais arrumadinhos 
tiravam notas maiores - supostamente porque as 
pessoas mais preocupadas com a aparência também 
investem mais tempo nos estudos. 

(Fonte: Revista Super Interessante, março de 2012.) 

 
De acordo com o texto é correto afirmar: 
 
a) Pentear os cabelos diminui as notas dos alunos. 
b) Pessoas preocupadas com a aparência investem 

menos tempo nos estudos. 
c) A Universidade de Miami analisou o histórico de 10 

mil adolescentes para fazer a pesquisa. 
d) Os mais arrumadinhos tiram notas menores. 
 
02) O substantivo coletivo de carneiros é? 
 
a) Baixela. 
b) Quadra. 
c) Comboio. 
d) Rebanho. 
 
03) Assinale a alternativa em que a concordância verbal 
está ERRADA: 
 
a) Os culpados serão punidos. 
b) José e João irá ao baile. 
c) Leonardo pichou a parede. 
d) O Brasil não exporta mais leite. 
 
04) Conjugando-se o verbo COLOCAR na terceira pessoa 
do plural (eles) temos: 
 
a) Colocam. 
b) Coloco. 
c) Colocais. 
d) Colocamos. 
 
05) Em qual das alternativas abaixo a palavra está 
escrita corretamente? 
 
a) Vizita. 
b) Caxorro. 
c) Substância. 
d) Tijela. 
 
06)  A separação silábica está correta em: 
 
a) Camiseta = ca-mis-e-ta. 

b) Investem = in-ves-tem. 
c) Adolescentes = a-do-le-sc-en-tes. 
d) Constataram = co-ns-ta-ta-ram. 
 
07) O plural das palavras abaixo está correto em: 
 
a) Alemão = alemãos. 
b) Limão = limãos. 
c) Estação = estações. 
d) Balão = balãos. 
 
08) A palavra "OCULTAR" é antônima (contrária) de: 
 
a) Esconder. 
b) Disfarçar. 
c) Encobrir. 
d) Mostrar. 
 
09) Complete a frase abaixo com o porque adequado: 
 
Não fui ao aniversário ___________ tenho que estudar. 

 
a) porque. 
b) por que. 
c) por quê. 
d) porquê. 
 
10) Observe as figuras abaixo e responda ao que se 
pede: 
 
    
 
 
 
 
As palavras acima são consideradas: 
 
a) Hipérboles. 
b) Onomatopéias. 
c) Pleonasmos. 
d) Erradas, pois não existem na língua portuguesa. 
 

Matemática 

 

11) Resolvendo-se M = √√√√16  + 6 encontramos: 
 
a) 22. 
b) 12. 
c) 10. 
d) 18. 
 
12)  Em 27 minutos temos quantos segundos? 
 
a) 1620. 
b) 810. 
c) 1530. 
d) 1140. 
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13)  Uma quadra tem 5 metros de largura e 6 metros de 
comprimento. Qual a área dessa quadra? 
 
a) 14. 
b) 30. 
c) 25. 
d) 18. 
 
14) A Prefeitura de Águas de Chapecó promoveu um 
concurso público com 12 vagas de Enfermeira. Se 204 
pessoas se inscreveram para a prova, o número de 
candidatos por vaga foi de: 
 
a) 17. 
b) 19. 
c) 23. 
d) 15. 
 
15) Uma semana tem _______ dias: 
 
a) cinco. 
b) seis. 
c) sete. 
d) quinze. 
 
16) Um grupo de amigos saiu para comer uma pizza. Na 
hora do pagamento cada um desembolsou R$ 7,00. Se 
a pizza custou R$ 42,00 quantas pessoas havia no 
grupo? 
 
a) 5. 
b) 7. 
c) 8. 
d) 6. 
  
17) Resolva a operação abaixo e assinale a alternativa 
que está de acordo com seu resultado: 

 
48 ÷ 6 = ___ 

 
a) O resultado é igual a zero. 
b) O resultado é um número par. 
c) O resultado é um número primo. 
d) O resultado é um número ímpar. 
 
18) A expressão 9 + 12 + 7 - 3 é igual a: 
 
a) 20. 
b) 30. 
c) 35. 
d) 25. 
 
19) 20% de 100 equivale a: 
 
a) 20. 
b) 70. 
c) 45. 
d) 80. 

20) Uma lata de tinta custa R$ 10,50 e um pincel custa 
R$ 7,00. Se Carlos comprou 3 latas de tinta e 2 pincéis, 
quanto ele pagou pela compra? 
 
a) 30,00. 
b) 45,50. 
c) 52,90. 
d) 21,00. 
 
 

Conhecimentos Gerais 

 
21) Sobre o Histórico do Município de Águas de 
Chapecó (SC) é correto afirmar: 
 
a) Em 1896, o topógrafo e agrimensor Felippe Schell 

Loureiro, durante uma inspeção, descobriu na região 
do Município uma mina com ouro e cobre. 

b) Os colonizadores do Município voltaram suas 
atividades para a indústria e para o turismo. 

c) Na época da Revolução Federalista, em busca de um 
local seguro, longe dos revolucionários, vieram para 
cá, navegando nas águas do Rio Uruguai, os primeiros 
colonizadores atraídos pela fauna abundante e pela 
fonte de águas termais. 

d) Os primeiros colonizadores eram descendentes de 
alemães, do Rio Grande do Sul, sendo que até hoje a 
população predominante é de origem alemã. 

 
22) Pela Resolução nº 07/62 foi criado o Município de 
Águas de Chapecó (SC), em: 
 
a) 20 de novembro de 1962. 
b) 20 de dezembro de 1962. 
c) 20 de novembro de 1963. 
d) 20 de dezembro de 1963. 
 
23) O primeiro prefeito eleito de Águas de Chapecó 
(SC), pelo partido do PSD, que permaneceu no cargo de 
25 de novembro de 1963 até 05 de fevereiro de 1969, 
foi:  
 
a) José Tirondelli. 
b) Arlindo Mohr. 
c) Plínio Arlindo de Nes. 
d) José Merísio. 
 
24) Em abril deste ano foi encontrado na costa do 
Alasca um objeto que atravessou todo o Pacífico Norte, 
arrastado pelo tsunami que atingiu e devastou o Japão 
em 2011. Nesse objeto estão escritas várias mensagens 
com caracteres japoneses, inclusive a frase "Força 
Misaki Murakami!". Esse objeto era: 
 
a) Um caderno. 
b) Uma bola. 
c) Um barquinho. 
d) Um boneco. 
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25) Pela primeira vez o Banco Central fez uma pesquisa 
para saber a qualidade das cédulas de Real que 
circulam pelo país. De acordo com a entidade grande 
parte das cédulas estão danificadas e não poderiam 
estar circulando. Notas danificadas devem ser trocadas 
no banco e com isso o governo gasta R$ 370 milhões 
por ano. De acordo com a referida pesquisa, as notas 
mais danificadas são as de: 
 
a) R$ 2,00. 
b) R$ 20,00. 
c) R$ 50,00. 
d) R$ 100,00. 
 

Conteúdos Específicos 

 

26) A placa de regulamentação, R-9,  indica: 
 
a) Proibido trânsito de veículos de 2 eixos. 
b) Proibido trânsito de veículos pesados. 
c) Proibido trânsito de caminhões. 
d) Proibido trânsito de veículos de carga. 

 

27) A placa de regulamentação, R-18,   indica: 
 
a) Cumprimento máximo permitido. 
b) Peso entre eixos. 
c) Peso máximo permitido. 
d) Peso mínimo permitido. 
 

28) A placa de advertência, A-17,  sinaliza ao 
motorista: 
 
a) Saliência ou lombada. 
b) Pista irregular. 
c) Depressão. 
d) Pista escorregadia. 

29) A placa de advertência, A-20a, sinaliza ao 
motorista: 
 
a) Declive acentuado. 
b) Aclive acentuado. 
c) Área com desmoronamento. 
d) Pista escorregadia. 

30) A placa de sinalização de obras, indica: 
 

a) Proibido trânsito de caminhões. 
b) Trânsito permitido somente para caminhões. 
c) Trecho em construção. 
d) Caminhões na pista. 
 
31) Quando o condutor está trafegando com seu 
veículo e no painel de instrumentos acende a luz 
indicativa abaixo, sugere-se que:  
 
 
 
a) Dirija-se ao posto de combustível mais próximo. 
b) Procure a mecânica mais próxima. 
c) Pare o veículo imediatamente. 
d) Continue trafegando com o veículo. 
 
32) Nos veículos existem luzes que servem de alerta 
aos condutores ou informam a ativação de algum 
dispositivo do veículo. A luz abaixo indica: 
 

 

a) Alerta de pressão do fluído de freio. 
b) Alerta de nível de combustível baixo. 
c) Indicador de pressão do óleo lubrificante.  
d) Alerta de temperatura do líquido de arrefecimento. 
 
33) A velocidade máxima em cada via é definida pela 
legislação e pela sinalização. Existe uma velocidade 
mínima a ser respeitada, conforme prescreve o art. 62 
do Código de Trânsito Brasileiro (CTB), a qual: 
 
a) Não poderá ser inferior à 1/4 da máxima permitida 

para o local. 
b) Não poderá ser inferior à metade da máxima 

permitida para o local. 
c) Não poderá ser inferior à 1/3 da máxima permitida 

para o local. 
d) Não poderá ser superior à metade da máxima 

permitida para o local. 
 
34) Ao encontrar uma serra com declive acentuado, 
sugere-se ao condutor que: 
 
a) Ande com a marcha engrenada e utilize freio motor. 
b) Utilize somente a marcha para segurar o veículo. 
c) Coloque o veículo no neutro para economizar 

combustível. 
d) Utilize somente freio motor. 
 
35) É considerado documento de porte obrigatório do 
motorista: 
 
a) Passaporte Internacional. 
b) Carta Verde de licença do Mercosul. 
c) Carteira Nacional de Habilitação - CNH. 
d) Carteira Nacional de Vacinação. 
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36) Acerca dos direitos e deveres do cidadão no 
trânsito, podemos afirmar que: 
 

I. É direito do cidadão sugerir alterações a qualquer 
artigo ou norma do Código de Trânsito Brasileiro 
(CTB) e receber resposta, bem como solicitar 
alterações em sinalização, fiscalização e 
equipamentos de segurança e ser atendido ou 
receber resposta. 

II. É dever do cidadão transitar sem constituir perigo 
ou obstáculo para os demais elementos do trânsito. 

III. É direito do cidadão utilizar vias seguras e 
sinalizadas. Em caso de sinalização deficiente ou 
inexistente, a autoridade com jurisdição sobre a via 
deve responder e ser responsabilizada. 

 
a) Somente os itens I e II estão corretos. 
b) Somente os itens II e III estão corretos. 
c) Somente o item I está incorreto. 
d) Todos os itens estão corretos. 
 
37) Qual das alternativas abaixo NÃO apresenta um 
órgão normativo ou executivo do Sistema Nacional de 
Trânsito: 
 
a) CONTRAN - Conselho Nacional de Trânsito. 
b) DMUT - Departamento Municipal de Trânsito. 
c) DENATRAN - Departamento Nacional de Trânsito. 
d) DNIT - Departamento Nacional de Infra-Estrutura de 

Transportes. 
 
38) Ao se envolver em acidente ou presenciar acidentes 
de terceiros, com vítimas, NÃO é obrigação do 
condutor: 
 
a) Sinalizar a área para evitar novos acidentes. 
b) Providenciar imediatamente socorro ou atendimento 

especializado para as vítimas. 
c) Remover a vítima do local, colocando-a em local 

apropriado e realizar os primeiros atendimentos. 
d) Avisar a autoridade de trânsito e permanecer no 

local. 
 
39) Antes de realizar qualquer manobra, deve-se 
sempre: 
 

I. Verificar as condições do trânsito à sua volta, 
certificando-se de não criar perigo para os demais 
usuários. 

II. Verificar se é permitido e se é possível fazer a 
manobra com segurança. 

III. Sinalizar as intenções com antecedência. 
 
a) Somente os itens I e III estão corretos. 
b) Somente os itens II e III estão corretos. 
c) Somente o item I está correto. 
d) Todos os itens estão corretos. 
 

40) Infração de trânsito é qualquer desobediência às 
leis e normas contidas no Código de Trânsito Brasileiro, 
resoluções e portarias. Todas as infrações de trânsito 
são passíveis de punição por multa que dependendo da 
gravidade, poderá ser: 
 
a) Leve, Alta e Grave. 
b) Leve, Média, Grave e Gravíssima. 
c) Baixa, Média e Alta. 
d) Média, Grave e Altíssima. 

 
 


